



**RETURN BIDS TO:**  
**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**  
**Bid Receiving Public Works and Government**  
**Services Canada/Réception des soumissions**  
**Travaux publics et Services gouvernementaux**  
**Canada**  
**Place Bonaventure, South-East**  
**Portal, 7th Floor**  
**800 de la Gauchetière Street West**  
**Montréal**  
**Québec**  
**H5A 1L6**

## **SOLICITATION AMENDMENT**

## **MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

### **Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address**  
**Raison sociale et adresse du**  
**fournisseur/de l'entrepreneur**

**Issuing Office - Bureau de distribution**  
Space Program Directorate/Direction des programmes spatiaux  
John H. chapman Space Centre  
Centre spatial John H. Chapman  
6767 Route de l'Aéroport  
6767, route de l'Aéroport  
Saint-Hubert  
Quebec  
J3Y 8Y9

<b>Title - Sujet</b> NeMO Cocept Study	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> 9F045-160638/A	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 003
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> 9F045-16-0638	<b>Date</b> 2017-01-17
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$MTD-100-14143	
<b>File No. - N° de dossier</b> MTD-6-39310 (100)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2017-02-06</b>	<b>Time Zone</b> <b>Fuseau horaire</b> Heure Normale du l'Est HNE
<b>F.O.B. - F.A.B.</b> <b>Plant-Usine:</b> <input type="checkbox"/> <b>Destination:</b> <input checked="" type="checkbox"/> <b>Other-Autre:</b> <input type="checkbox"/>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Bergeron, Bruno	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> mtd100
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (450) 926-4562 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> ( ) -
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	<b>Delivery Offered - Livraison proposée</b>
<b>Vendor/Firm Name and Address</b> <b>Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur</b>	
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> <b>Facsimile No. - N° de télécopieur</b>	
<b>Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm</b> <b>(type or print)</b> <b>Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/</b> <b>de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)</b>	
<b>Signature</b>	<b>Date</b>

### **AMENDMENT #3**

This amendment is put in place to issue the third set of questions and answers and review the closing date of the RFP.

### **QUESTIONS AND ANSWERS**

Question #6: As instructed in Annex E, (paragraph E of Article 5.2 "Project Management Approach"), the bidder is requested to provide a timetable that relates tasks, milestones and deliverables. The solicitation indicates that the date of December 1st 2016 shall be used as a project start date. Given the recent extension to the solicitation, should the referenced project start date be postponed to a later date (for example, February 1st, 2017)?

*Answer #6: The December 1st date was chosen as an arbitrary start point in order to get all the proposal concept study schedules starting on the same day to make it easier for evaluation purposes. CSA did not imply any contract start point by its use of a date in the RFP. If the bidder wishes to use another date, CSA recommends using March 1st, 2017 as a new arbitrary start date.*

Question 7: Would you consider granting and extension of three weeks to the RFP period in order for us to submit a quality bid?

*Answer 7: Canada is not in a position to grant an extension for the requested period due to constraints on the project timeline for the NeMO mission. However, considering that this extension is requested to ensure quality of the bids, Canada is ready to grant a one week extension. Please note that the impact to the schedule is now significant and will need to be considered in the concept studies. Therefore, the new closing date of the RFP will be **February 6, 2017**.*

**\*\*\*\*\*END OF AMENDMENT\*\*\*\*\***